## Высокая оценка работодателей

## Предприятия всё чаще стали брать шефство над учебными заведениями



## Образование

Машиностроители отмечают острый дефицит кадров в области проектной и конструкторской деятельности. А эксперты говорят о необходимости формирования рынка квалификаций, на котором ценность работника определяется его реальной профессиональной подготовкой. Поэтому предприятия всё чаще берут шефство над учебными заведениями - от школ до вузов.

Одна из форм их взаимодействия - профессионально-общественная аккредитация образовательных программ. Её проводит Пермское региональное агентство развития квалификаций (ПРАРК) при Пермской торговопромышленной палате по заявке самих учебных заведений профобразования. В

апреле такую заявку впервые оформил лысьвенский филиал Пермского Политеха. А в июле пришла информация, что направление «Конструкторскотехнологическое обеспечение машиностроительных производств» успешно прошло профессиональнообщественную аккредитацию образовательной программы на пять лет.

Считается, что благодаря независимой оценке образовательные организации смогут обновить свои программы в соответствии с требованиями профессиональных стандартов и запросами рынка труда. С одной стороны, работодатели активнее вовлекаются в образовательный процесс, получают подтверждение качества подготовки квалифицированных специалистов. С другой - учебные заведения могут повысить качество образовательной услуги и тем самым увеличить конкурентоспособность как образовательной организации, так и её будущих выпускников.

Как сообщается на сайте ПРАРК, результаты профессионально-общественной аккредитации учитываются при госаккредитации учебных заведений, могут помочь им обосновывать количество бюджетных мест и, в конечном счёте, расширить возможности трудоустройства выпускников.

Оценка проводится по трём критериям: учитываются востребованность выпускников программы на региональном и местном рынках труда, уровень сформированности итоговых компетенций выпускника и удовлетворённость результатами обучения.

Как рассказала заведуюшая кафедрой технических дисциплин лысьвенского филиала ПНИПУ, кандидат технических наук Татьяна СОШИНА, в ходе анкетирования студенты оценивали объём времени, выделяемый для изучения программы, занятия преподавателей, объективность и непредвзятость оценок. При интервьюировании они отмечали хороший контакт с преподавателями, дистанционную доступность, возможность получать необходимые консультации.

Представители работодателей рекомендовали вовлекать студентов в грантовое движение, в научно-исследовательскую и проектную деятельность на самих предприятиях, предлагали формы их участия в профориентации.

В составе экспертной группы в лысьвенском филиале ПНИПУ работали сотрудники Пермского национального, Уральского федерального, Ижевского технического университетов, лысьвенских и пермских организаций и предприятий. Таких, как АО «Редуктор-ПМ», ПАО «Пермская научнопроизводственная приборостроительная компания», и других.

Экспертам представили отчёт о самообследовании, содержащий об-

ширную информацию о результатах учебной, на**учной**, исследовательской, профориентационной, финансово-хозяйственной деятельности по аккредитуемой образовательной программе. Члены экспертной группы анализировали рабочие программы дисциплин, методические указания, разработанные преподавателями, протоколы встреч с работодателями, отчёты студентов по итогам практик, их выпускные квалификационные работы, результаты анкетирования и тестирования работодателей и многое другое.

- Профессиональная общественная аккредитация образовательной программы - это независимая экспертиза, которая показала широкой общественности, в том числе и нашим социальным партнёрам, качество подготовки выпускников, их конкурентоспособность и востребованность на рынке труда, - комментирует результаты экспертизы Татьяна Сошина. - Ожидаем ещё большей вовлечённости работодателей в образовательный процесс, увеличения числа социальных партнёров программы, заказывающих целевую подготовку студентов. Уже заключены договоры с ЗАО НПО «Кам-РЭЗ» (Пермь), а студенты проходят практику на «Губахинском коксе».

Александр Чернышев, специальный корреспондент.